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令和７年度 在校生満足度アンケートの結果について
学生課・IR 推進室

令和７年度の在校生満足度アンケートを 2025 年 4 月に実施した。アンケートの対象は、
全ての学部学生とし、Google Form を用いて調査した。回答率は次の通りである（分母は
5/1 現在の在籍学生数）。

全体：93.5％（回答者数 619 名／662 名）

看護：91.1％（回答者数 163 名／179 名）
救急：95.7％（回答者数 223 名／230 名）
柔整：94.7％（回答者数 122 名／131 名）
鍼灸：91.0％（回答者数 111 名／122 名）

アンケートでは、卒業生満足度アンケートから抽出した項目（５件法 34 項目）、ディプロ
マポリシーに対する自己評価（５件法５項目）、学修時間（８件法 2 項目）について調査し
た。その結果を解析して可視化した。

統計には、R(4.4.1)を用いてフィッシャー正確確率検定による群間検定を実施し、調整済
み危険率にて検討した。有意水準は５％以下とした。主な結果は次の通りである。

1. 在校生満足度アンケート
前年の結果と比べ、多くの項目で改善が観察された。特に、本学への愛校心や帰属意識を

反映する「その他」の改善が大きかった。ただし在校生の満足度は卒業生よりも低値を示し
た。学科別に見ると、救急が最も満足度が高かった。

2. ディプロマポリシー（DP）に対する自己評価
DP に対する自己評価では、「知識・理解（DP1）」が低値を示した。この傾向は柔道整復

学科において顕著に観察され、知識・理解が十分でないと自己評価していることが明らかと
なった。

3. 学修時間
授業に関連した学修時間、授業に関連しない学修時間に分けて調査した。各カテゴリーの

中央値を用いた平均推定値を算出したところ、学修時間は昨年比で週あたり 1.14 時間減少
し、2 年連続の減少となった。この傾向は全学科で観察され、特に柔道整復学科に顕著であ
った。



<教育>

3 就職・進路に役立つ内容を学ぶことができている 232 303 66 14 3 1983 66 99 12 3 3 588
1 ↑ 教育目標は明確に示されている 204 341 66 6 1 1977 70 100 13 0 0 606
5 ↑ 興味関心を持つことのできる授業が多い 191 325 90 8 4 1927 63 96 19 5 0 583
4 ↑ コミュニケーション能力を伸ばすことができている 198 296 107 13 4 1907 p<0.05 67 97 15 3 1 592
6 ↑ 大学生として、自分に付加価値を付けることできている 192 299 109 16 2 1899 p<0.05 68 94 21 0 0 596
2 新設 地元・地域（京都府や南丹市等）への理解を深めることができている 127 260 162 50 19 1662 46 85 31 17 4

<教員>

12 ↑ クラスアドバイザーによる指導、サポートが充実している 248 288 74 4 4 2008 80 83 19 1 0 608
7 ↑ 授業目標、授業計画（シラバス）が明確に示されている 223 335 51 7 2 2006 60 103 17 2 1 585
11 ↑ 授業以外でも相談に応じてくれる、親しみやすい先生が多い 252 282 69 12 3 2004 82 86 13 1 1 613
9 ↑ 教え方に熱意の感じられる先生が多い 226 305 75 11 1 1980 77 91 15 0 0 611
10 ↑ 教え方に工夫の感じられる先生が多い 215 302 84 16 1 1950 67 92 22 1 1 589
8 採点や成績評価は適切である 185 333 74 21 5 1908 56 105 19 3 0 580

<施設設備>

16 新設 A Portal、Google Classroom、Mellyの活用は適切である 221 321 63 8 5 1981 68 99 12 3 1
15 ↑ 実験・実習室の設備、備品は適切である 185 322 76 30 5 1888 64 96 19 3 1 585
19 ↑ 図書館の施設設備、利用環境は適切である 167 312 122 12 5 1860 63 86 31 3 0 575
14 ↑ 自習スペースは十分に確保されている 177 287 108 35 11 1820 59 87 20 13 4 550
17 改変 学生食堂、売店・ラウンジは利用しやすい 173 261 113 53 18 1754 54 86 27 10 6 538
13 講義教室の広さ、設備は適切である 147 298 109 51 13 1751 57 94 24 5 3 563
18 ↑ 学生食堂のメニュー、内容は適切である 158 265 130 38 27 1725 p<0.05 55 95 20 9 4 554
21 ↑ 全体としてキャンパスは居心地のよい空間となっている 117 306 139 40 16 1704 p<0.01 56 85 35 6 1 555
20 改変 Wifiやコンピュータの利用環境は適切である 94 170 137 130 87 1290 p<0.001 43 73 32 23 12 478

<各種支援>

24 統合 教務の窓口対応・ サポートは適切である 204 307 84 16 7 1921 66 94 18 2 3 584
26 ↑ 図書館の窓口対応、サポートは適切である 202 276 132 4 4 1904 62 84 33 2 2 568
22 新設 学修の支援体制は充実している 168 336 103 9 2 1895 58 98 25 2 0
27 情報教育の窓口対応、サポートは適切である 184 291 129 10 4 1877 59 92 30 1 1 573
28 ↑ 病気等の際、対応は適切である 177 282 128 21 10 1831 54 72 44 10 3 530
25 休講や試験等の連絡は適切である 155 298 111 40 14 1776 p<0.05 60 92 20 5 6 561
23 新設 地元・地域との交流は充実している 110 213 192 60 43 1523 p<0.05 50 69 44 13 7

<その他>
29 ↑ 所属した学部の満足度は高い 207 315 79 12 5 1943 65 94 18 4 2 582
32 ↑↑ この大学で学んで良かったと思う 199 297 108 6 8 1909 p<0.005 78 89 12 2 2 605
31 新設 同級生や先輩・後輩、教職員との間に良い人間関係を築くことができている 206 289 100 16 7 1907 p<0.05 70 94 18 1 0
33 ↑ 本学の「教学の理念」を知っている 153 287 113 47 18 1746 60 89 23 8 3 561
30 新設 学生からの意見を反映できている 141 260 156 45 16 1701 p<0.01 55 90 29 6 3
34 ↑↑ 知人より本学への進学を相談されたなら、入学を勧める 134 239 191 39 15 1674 p<0.001 52 88 28 9 6 537

↑ or ↑↑ 0.1 or 0.2
↓ or ↓↓ 0.1 or 0.2

在校生満足度アンケート結果（ 2025.4実施)
（在校生と卒業生の満足度アンケート結果の比較）
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<教育>
1 教育目標は明確に示されている

看護 39 ▽* 101 22 1 0 看護 39 101 22 1 0
救急 94 ▲** 107 15 4 0 救急 94 107 15 4 0
柔整 40 70 13 0 1 柔整 40 70 13 0 1
鍼灸 31 63 16 1 0 鍼灸 31 63 16 1 0

2 地元・地域（京都府や南丹市等）への理解を深めることができている

新設 看護 30 89 ▲** 34 7 3 看護 30 89 34 7 3
救急 56 84 64 16 0 ▽** 救急 56 84 64 16 0
柔整 23 54 30 10 7 柔整 23 54 30 10 7
鍼灸 18 33 34 17 ▲* 9 ▲** 鍼灸 18 33 34 17 9

3 就職・進路に役立つ内容を学ぶことができている

看護 39 ▽** 86 31 ▲** 6 1 看護 39 86 31 6 1
救急 117 ▲** 92 ▽* 8 ▽** 3 0 救急 117 92 8 3 0
柔整 42 69 11 1 1 柔整 42 69 11 1 1
鍼灸 34 56 16 4 1 鍼灸 34 56 16 4 1

4
看護 37 ▽* 93 ▲* 26 6 1 看護 37 93 26 6 1
救急 93 ▲** 92 33 2 0 救急 93 92 33 2 0
柔整 32 62 27 1 2 柔整 32 62 27 1 2
鍼灸 36 49 21 4 1 鍼灸 36 49 21 4 1

5 興味関心を持つことのできる授業が多い
看護 27 ▽** 99 31 4 2 看護 27 99 31 4 2
救急 94 ▲** 105 20 ▽* 1 0 救急 94 105 20 1 0
柔整 40 62 19 2 1 柔整 40 62 19 2 1
鍼灸 30 59 20 1 1 鍼灸 30 59 20 1 1

6 大学生として、自分に付加価値を付けることできている
看護 30 ▽** 87 38 8 0 看護 30 87 38 8 0
救急 101 ▲** 95 22 ▽** 2 0 救急 101 95 22 2 0
柔整 35 61 24 3 1 柔整 35 61 24 3 1
鍼灸 26 56 25 3 1 鍼灸 26 56 25 3 1

コミュニケーション能力を伸ばすことができている

在校生満足度アンケート結果（ 2025.4実施)
（在校生満足度アンケートの学科間比較）
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<教員>
7 授業目標、授業計画（シラバス）が明確に示されている

看護 38 ▽** 108 ▲** 15 2 0 看護 38 108 15 2 0
救急 99 ▲** 105 13 3 0 救急 99 105 13 3 0
柔整 50 63 10 0 1 柔整 50 63 10 0 1
鍼灸 36 59 13 2 1 鍼灸 36 59 13 2 1

8 採点や成績評価は適切である

看護 23 ▽** 103 ▲* 28 7 2 看護 23 103 28 7 2
救急 87 ▲** 103 ▽* 24 6 0 救急 87 103 24 6 0
柔整 42 66 11 4 1 柔整 42 66 11 4 1
鍼灸 33 61 11 4 2 鍼灸 33 61 11 4 2

9 教え方に熱意の感じられる先生が多い

看護 35 ▽** 94 30 ▲* 4 0 看護 35 94 30 4 0
救急 111 ▲** 100 8 ▽** 1 0 救急 111 100 8 1 0
柔整 45 55 20 3 1 柔整 45 55 20 3 1
鍼灸 35 56 17 3 0 鍼灸 35 56 17 3 0

10 教え方に工夫の感じられる先生が多い

看護 34 ▽** 90 31 8 0 看護 34 90 31 8 0
救急 107 ▲** 98 13 ▽** 2 0 救急 107 98 13 2 0
柔整 44 61 18 0 1 柔整 44 61 18 0 1
鍼灸 30 53 22 6 0 鍼灸 30 53 22 6 0

11 授業以外でも相談に応じてくれる、親しみやすい先生が多い

看護 45 ▽** 82 28 ▲* 8 ▲** 0 看護 45 82 28 8 0
救急 110 ▲** 90 16 2 2 救急 110 90 16 2 2
柔整 43 64 16 0 1 柔整 43 64 16 0 1
鍼灸 54 46 9 2 0 鍼灸 54 46 9 2 0

12 クラスアドバイザーによる指導、サポートが充実している

看護 44 ▽** 88 27 3 1 看護 44 88 27 3 1
救急 107 ▲* 96 16 ▽* 0 1 救急 107 96 16 0 1
柔整 57 53 13 0 1 柔整 57 53 13 0 1
鍼灸 40 51 18 1 1 鍼灸 40 51 18 1 1
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<施設設備>
13 講義教室の広さ、設備は適切である

看護 32 92 30 7 2 看護 32 92 30 7 2
救急 57 94 38 26 5 救急 57 94 38 26 5
柔整 32 62 22 6 2 柔整 32 62 22 6 2
鍼灸 26 50 19 12 4 鍼灸 26 50 19 12 4

14 自習スペースは十分に確保されている
看護 33 89 33 7 1 看護 33 89 33 7 1
救急 66 93 39 18 4 救急 66 93 39 18 4
柔整 35 60 20 6 3 柔整 35 60 20 6 3
鍼灸 43 45 16 4 3 鍼灸 43 45 16 4 3

15
看護 30 ▽** 100 21 12 0 看護 30 100 21 12 0
救急 79 101 24 13 3 救急 79 101 24 13 3
柔整 39 66 15 3 1 柔整 39 66 15 3 1
鍼灸 37 55 16 2 1 鍼灸 37 55 16 2 1

16 A Portal、Google Classroom、Mellyの活用は適切である
新設 看護 52 92 17 2 0 看護 52 92 17 2 0

救急 92 104 21 2 1 救急 92 104 21 2 1
柔整 43 67 13 0 1 柔整 43 67 13 0 1
鍼灸 34 58 12 4 3 鍼灸 34 58 12 4 3

17 学生食堂、売店・ラウンジは利用しやすい
改変 看護 40 80 29 10 4 看護 40 80 29 10 4

救急 65 81 48 18 8 救急 65 81 48 18 8
柔整 35 60 16 11 2 柔整 35 60 16 11 2
鍼灸 33 40 20 14 4 鍼灸 33 40 20 14 4

18 学生食堂のメニュー、内容は適切である

看護 33 78 38 10 4 看護 33 78 38 10 4
救急 63 84 45 16 12 救急 63 84 45 16 12
柔整 36 61 18 6 3 柔整 36 61 18 6 3
鍼灸 26 42 29 6 8 鍼灸 26 42 29 6 8

実験・実習室の設備、備品は適切である
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19 図書館の施設設備、利用環境は適切である

看護 30 ▽* 101 ▲* 29 3 0 看護 30 101 29 3 0
救急 76 ▲* 100 37 5 2 救急 76 100 37 5 2
柔整 32 62 28 1 1 柔整 32 62 28 1 1
鍼灸 29 49 28 3 2 鍼灸 29 49 28 3 2

20 Wifiやコンピュータの利用環境は適切である
改変 看護 19 59 41 27 17 看護 19 59 41 27 17

救急 36 58 47 44 35 救急 36 58 47 44 35
柔整 25 28 23 33 15 柔整 25 28 23 33 15
鍼灸 14 25 26 26 20 鍼灸 14 25 26 26 20

21 全体としてキャンパスは居心地のよい空間となっている

看護 20 91 38 11 3 看護 20 91 38 11 3
救急 50 107 42 14 7 救急 50 107 42 14 7
柔整 27 58 28 9 2 柔整 27 58 28 9 2
鍼灸 20 50 31 6 4 鍼灸 20 50 31 6 4

<各種支援>
22 学修の支援体制は充実している
新設 看護 25 ▽** 98 36 4 0 看護 25 98 36 4 0

救急 81 ▲** 109 26 3 1 救急 81 109 26 3 1
柔整 33 70 20 1 0 柔整 33 70 20 1 0
鍼灸 29 59 21 1 1 鍼灸 29 59 21 1 1

23 地元・地域との交流は充実している
新設 看護 21 57 54 22 9 看護 21 57 54 22 9

救急 44 80 65 18 13 救急 44 80 65 18 13
柔整 24 48 39 6 7 柔整 24 48 39 6 7
鍼灸 21 28 34 14 14 鍼灸 21 28 34 14 14

24 教務の窓口対応・サポートは適切である
改変 看護 55 87 19 2 0 看護 55 87 19 2 0

救急 82 100 26 9 3 救急 82 100 26 9 3
柔整 36 70 17 0 1 柔整 36 70 17 0 1
鍼灸 31 50 22 5 3 鍼灸 31 50 22 5 3
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25 休講や試験等の連絡は適切である
看護 35 93 ▲* 28 5 2 看護 35 93 28 5 2
救急 64 ▲** 103 30 18 5 救急 64 103 30 18 5
柔整 31 56 28 8 1 柔整 31 56 28 8 1
鍼灸 25 46 25 9 6 鍼灸 25 46 25 9 6

26 図書館の窓口対応、サポートは適切である
看護 44 87 32 0 0 看護 44 87 32 0 0
救急 92 ▲** 88 35 3 2 救急 92 88 35 3 2
柔整 36 56 31 0 1 柔整 36 56 31 0 1
鍼灸 30 45 34 1 1 鍼灸 30 45 34 1 1

27 情報教育の窓口対応、サポートは適切である

看護 36 94 ▲* 29 4 0 看護 36 94 29 4 0
救急 85 ▲** 94 38 2 1 救急 85 94 38 2 1
柔整 36 57 30 0 1 柔整 36 57 30 0 1
鍼灸 27 46 32 4 2 鍼灸 27 46 32 4 2

28 病気等の際、対応は適切である

看護 31 ▽* 87 38 6 1 看護 31 87 38 6 1
救急 85 ▲** 93 36 3 3 救急 85 93 36 3 3
柔整 35 57 23 7 2 柔整 35 57 23 7 2
鍼灸 26 45 31 5 4 鍼灸 26 45 31 5 4

<その他>
29 所属した学部の満足度は高い

看護 25 ▽** 97 ▲* 37 ▲** 4 0 看護 25 97 37 4 0
救急 106 ▲** 98 11 ▽** 4 1 救急 106 98 11 4 1
柔整 40 63 17 2 2 柔整 40 63 17 2 2
鍼灸 36 57 14 2 2 鍼灸 36 57 14 2 2

30 学生からの意見を反映できている
新設 看護 18 ▽** 71 58 ▲** 13 3 看護 18 71 58 13 3

救急 74 ▲** 86 36 ▽** 17 7 救急 74 86 36 17 7
柔整 27 62 29 4 2 柔整 27 62 29 4 2
鍼灸 22 41 33 11 4 鍼灸 22 41 33 11 4
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31
新設 看護 32 ▽** 83 35 12 ▲** 1 看護 32 83 35 12 1

救急 99 ▲** 98 20 ▽** 1 2 救急 99 98 20 1 2
柔整 38 59 23 2 2 柔整 38 59 23 2 2
鍼灸 37 49 22 1 2 鍼灸 37 49 22 1 2

32 この大学で学んで良かったと思う
看護 30 ▽** 83 43 ▲** 4 3 看護 30 83 43 4 3
救急 101 ▲** 98 19 ▽** 1 1 救急 101 98 19 1 1
柔整 36 60 25 1 2 柔整 36 60 25 1 2
鍼灸 32 56 21 0 2 鍼灸 32 56 21 0 2

33 本学の「教学の理念」を知っている
看護 22 ▽** 81 34 20 6 看護 22 81 34 20 6
救急 73 ▲** 98 32 12 5 救急 73 98 32 12 5
柔整 35 56 20 10 3 柔整 35 56 20 10 3
鍼灸 23 52 27 5 4 鍼灸 23 52 27 5 4

34
看護 21 56 61 18 ▲* 7 看護 21 56 61 18 7
救急 60 92 57 8 3 救急 60 92 57 8 3
柔整 29 51 37 5 2 柔整 29 51 37 5 2
鍼灸 24 40 36 8 3 鍼灸 24 40 36 8 3

知人より本学への進学を相談されたなら、入学を勧める

同級生や先輩・後輩、教職員との間に良い人間関係を築くことができている
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大学全体
知識・理解 151 323 114 26 ▲** 4 151 323 114 26 4
思考・判断 153 334 112 15 4 153 334 112 15 4
関心・意欲 182 341 88 5 2 182 341 88 5 2
態度・人間性 171 347 92 6 2 171 347 92 6 2
技能・表現 158 362 84 11 3 158 362 84 11 3

看護
知識・理解 31 106 25 1 0 31 106 25 1 0
思考・判断 35 109 19 0 0 35 109 19 0 0
関心・意欲 32 104 26 1 0 32 104 26 1 0
態度・人間性 34 97 29 3 0 34 97 29 3 0
技能・表現 30 108 23 2 0 30 108 23 2 0

救急
知識・理解 83 109 24 4 0 83 109 24 4 0
思考・判断 81 118 18 3 0 81 118 18 3 0
関心・意欲 96 107 16 1 0 96 107 16 1 0
態度・人間性 90 114 14 2 0 90 114 14 2 0
技能・表現 83 116 15 5 1 83 116 15 5 1

柔整
知識・理解 16 46 ▽* 41 19 ▲** 2 16 46 41 19 2
思考・判断 17 49 44 12 2 17 49 44 12 2
関心・意欲 30 72 19 ▽* 2 1 30 72 19 2 1
態度・人間性 23 70 29 1 ▽* 1 23 70 29 1 1
技能・表現 21 66 32 4 1 21 66 32 4 1

鍼灸
知識・理解 21 62 24 2 2 21 62 24 2 2
思考・判断 20 58 31 0 2 20 58 31 0 2
関心・意欲 24 58 27 1 1 24 58 27 1 1
態度・人間性 24 66 20 0 1 24 66 20 0 1
技能・表現 24 72 14 0 1 24 72 14 0 1

在校生　DPに対する自己評価の結果（2025.4実施)
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①授業に関連した内容について、授業以外の１週間の学修時間としてあてはまるものを選んでください。

平均推定値 昨年比

2025 4 4 7 29 87 ▽** 217 197 73 ▲** 2.02時間 －0.63

2024 8 3 9 46 129 ▲** 209 164 40 ▽** 2.65時間

②授業に関連しない内容について、１週間の学修時間としてあてはまるものを選んでください。

平均推定値 昨年比

2025 3 ▽* 8 15 27 ▽* 71 125 202 167 ▲* 1.92時間 －0.51

2024 14 ▲* 4 5 54 ▲* 81 138 192 120 ▽* 2.43時間

＜学科別＞
①授業関連の

学修時間
平均推定値 昨年比

看護25 2 1 2 12 28 63 43 12 2.50時間 －0.69
看護24 3 1 6 17 44 58 40 11 3.19時間

救急25 1 3 3 12 37 82 60 22 2.32時間 －0.12
救急24 3 1 0 14 53 75 61 16 2.44時間

柔整25 0 0 0 0 8 34 59 23 0.91時間 －1.02
柔整24 0 1 1 6 16 48 42 8 1.93時間

鍼灸25 1 0 2 5 14 38 35 16 1.95時間 －1.12
鍼灸24 2 0 2 9 16 28 21 5 3.07時間

②授業に関連しない
学修時間

平均推定値 昨年比

看護25 0 2 1 9 24 32 50 45 1.78時間 －0.81
看護24 2 2 1 18 36 44 47 30 2.59時間

救急25 2 5 11 14 34 52 61 41 2.86時間 －0.18
救急24 10 1 3 23 30 53 76 27 3.04時間

柔整25 0 0 0 1 4 26 50 43 0.71時間 －0.47
柔整24 1 0 0 3 8 32 41 37 1.18時間

鍼灸25 1 1 3 3 9 15 41 38 1.62時間 －0.63
鍼灸24 1 1 1 10 7 9 28 26 2.25時間

在校生　週あたりの学修時間の調査結果（2025.4実施)
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